

向大气污染 宣战 保卫“郑州蓝”

■“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(10)

高新区枫杨办事处 多方合力 围剿污染

近日,记者从高新区枫杨办事处获悉,该办事处引进高新技术设备,集中在辖区10个工地开展大气污染治理行动,并对落实治理措施不力的工地进行经济处罚。 郑州晚报记者 鲁慧 通讯员 李广辉 文/图



风送式喷雾机

引进风送式喷雾机抑尘

记者在公园道一号的工地门口看到,蓝色钢架上架着一个喷雾头,钢架上还有绿色的水箱,喷雾头不仅能喷出30米远的水雾,还能360度摇摆。工地工作人员告诉记者,这就是风送式喷雾机。还没走近,就感觉到水雾袭来,凉凉的。尤其到了晚上,附近市民散步时常常驻足,只为这一丝凉爽。

“这个喷雾机经常开着,在旁边感觉很凉快,周围空气也好,我们每天都来这儿玩。”住在附近的高女士说,她和家人都很喜欢附近地环境,尤其喜欢水雾。

关庄工地已全覆盖防尘网

随后,记者来到枫杨办事处关庄的一处拆迁工地。记者看到,该工地已全部用防尘网覆盖,洒水车正在洒水。

严格督导,以罚促改

据了解,枫杨办事处明确任务分工,定岗定员定责,切实做好责任到人,落实问责制。加大巡查整改力度,不间断进行检查,发现问题及时上报限时整改。

枫杨办事处专门成立了大气治理督导组,由区执法局、区建设环保局、办事处人员,4个人一组,要求每

整改中做到7个到位

据了解,枫杨办事处在整改过程中要做到7个到位,分别是宣传发动到位;问题发现到位;登记记录到位;问题通知到位;措施采取到位;责任落实到位;情况报告到位。每个工作人员都有巡查日志本,还要拍照,留存记录,将来出现问题要追责。

枫杨办事处副书记李广辉说,区里安排以后,办事处对大气污染防治工作进行了再动员、再安排、再部署。

据了解,这个风送式喷雾机是枫杨办事处从新乡引进的新设备,专门抑尘治霾,主要是从水源处将水接入水箱,再通过喷雾头将水喷向空气中,可以360度旋转,可以增加空气湿度,降尘、降温,净化空气,有效地改善了周围环境。

目前,公园道一号大门已安装两台喷雾机,下一步将根据效果在其他工地推进。

除了喷雾机降尘,枫杨办事处还运用了覆盖防护网、洒水等多种方法治理大气污染。

“我们已投入500多万购置防尘网,7月中旬已经覆盖完毕。”枫杨办事处副书记李广辉说,施工工地和拆迁现场现在每天洒水6遍。

天每个工地都要巡查,发现问题立即下通知单,3天内整改不到位处以每天10万元的处罚,直到整改完毕。拒不整改的,将采取各部门联动处罚。

办事处工作人员,如果负责的区域被通报,将通报批评,造成重大影响的,将严肃追究责任。

目前,一周一部署,一天一通报,时时更新汇报。周一例会上班子成员都要汇报扬尘情况。每天网格区域有什么特殊情况也要汇报。实行网格长日巡查,每个工地3个人每天检查至少6遍。专门建了网格工作推进群,发现问题把照片上传,把问题上传,把整改情况、效果上传。

枫杨办事处作为高新区的东大门,目前辖区内所有油烟、夜市、在建工地、拆迁现场已全部清理完毕。

■“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(11)

荥阳市住建局 决战扬尘 力保天蓝

近几个月,荥阳市住建局依托网格化管理体系,以改善空气质量、提升群众居住生活条件、保障广大市民身心健康为目的,以实现建筑施工“6个100%”为目标,出重拳、用重典,治理建筑工地扬尘污染,助力“郑州蓝”。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 邵家见 唐向伟 文/图



市政道路工程移动喷淋设施

把握工作重点,实施“三大工程”

在建筑施工扬尘治理工作中,荥阳市住建局把握住工作重点,大力实施既有建筑工地差异化再改造工程,对建筑工地进行再排查、再分类、再细化,按照开工前、施工中、竣工后进行划分,结合不同阶段施工特点,制定不同的整治重点,坚决做到重点突出、各个击破。

大力实施市政工程全覆盖工程,针对市政道路战线长、操作点多等难点,严格

按照标准要求施工一处、覆盖一处,坚决做到施工现场无黄土裸露、无扬尘污染。

大力实施扬尘治理技术指导工程,积极聘请专家,抽调质监、安监等技术人员组成多个技术指导组,依托网格管理,与荥阳市大气办及各乡镇办通力协作,全力做好安置房施工现场扬尘治理技术指导,坚决把好技术关,彻底扭转乡镇安置房工程施工现场总体面貌。

落实长效机制,做到“三个坚持”

为确保建筑施工扬尘治理成果持续提升,荥阳市住建局在工作中坚持督察整改与技术指导相结合,扬尘治理督导组依托网格化管理体系,每天深入荥阳市建筑工地对扬尘污染防治工作开展情况进行监督指导,每周进行全覆盖检查,不断完善监管措施,实现监督检查常态化、无盲区。

坚持完善建筑市场和施工现场“两场”监管联动执法机制。荥阳市住建局依托建筑市场责任主体诚信考核平台,将施工现场查处的违法违规事实录入诚信考核平台,实行动态管理、集中考核,并将扬尘治理考核结果与工程招投标、企业资质、市场清出相挂钩,规范企业安全文明施工行为。

坚持责任追究与严格奖惩相结合。荥阳市住建局依托网格化管理体系,对质监、安监、执法、查违等各部门人员进

行业务整合、形成合力,借助违法建设管控中心远程监控平台力量,对扬尘治理不达标的做到及时发现、联动执法、限时整改,确保巡查全覆盖、执法高效率;对扬尘治理逾期整改不到位的施工企业,严格按照荥阳市奖惩机制,一律责令停工整改并依法给予行政处罚;对监管不到位、责任落实不到位的,采取倒查机制,严格追究各监管环节责任人的责任,确保扬尘治理各项任务层层落实到位、各项监管压力层层传导到位。同时,该局利用建设系统信息平台每天向各在荥阳施工企业、项目部、监理单位负责人通报当天立案处罚情况,倒逼建设、施工、监理单位切实履行主体责任。截至目前共发送施工扬尘通报10期,依法对施工扬尘整治整改不力的80家单位进行了立案处罚,在全市范围内营造建筑工地扬尘治理必须达标的浓厚工作氛围。

探索新方法,提高扬尘治理效果

荥阳市住建局积极探索扬尘治理新思路、新方法。在建筑工地施工过程中,针对重点工地创立并逐步推行塔吊高空喷淋、外架喷淋、道路喷淋“三喷淋”的扬尘治理模式,将尘土消灭在源头,净化施工环境,最终实现施工现场降尘除尘指标达标。目前,全市已有14台塔吊喷淋系统、3个项目外架喷淋系统、9家工地共2700余米道路喷淋系统建成投入使用,极大提高了建筑工地的扬尘治理效果。

该局下一步还将继续大力推行建筑工地高效的扬尘治理先进做法,通过安

装PM10实时监测设备等手段进一步提升建筑工地扬尘治理水平。

同时,该局还以扬尘治理工作日报的形式对每日工作进展情况进行通报,激励各部门、各单位大力开展工作,确保建筑施工扬尘治理持续推进。截至目前,荥阳市住建局已发送扬尘治理工作通报17期。

有力的措施促进了扬尘治理工作。截至目前,荥阳市建筑工地扬尘治理共计投入资金3555.5万元,122家建筑工地及9家混凝土经营企业的扬尘治理工作全部达标。